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ΠΡΟΣ 

κα. Μαριάννα Βαρδινογιάννη 

 

Αξιότιμη κα. Βαρδινογιάννη,  

Ο Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Γυναικών Ρομά Δροσερού Ξάνθης «Η 

ΕΛΠΙΔΑ», λειτουργεί από το 2006 έως σήμερα, μέσα στον οικισμό του Δροσερού. 

Ένας οικισμός 100 χρόνων, με 8.293 κατοίκους, απέχει μόλις 2 χλμ από το κέντρο 

της Ξάνθης, αλλά ακόμη δεν έχει ενταχθεί στο σχέδιο πόλης.  

Ο Σύλλογος μας, σε όλα αυτά τα χρόνια λειτουργίας, έχει θέση ως 

προτεραιότητα την εκπαίδευση των παιδιών μας και τη θέση της γυναίκας. Μέχρι 

σήμερα, έχει αποστείλει 670 αιτήματα, προς κάθε αρμόδια Αρχή, για να 

γνωστοποιήσει και ζητώντας λύση στα πολύ σημαντικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι Ρομά. Με τα βασικότερα από αυτά να είναι το κομμάτι της 

εργασίας, τα έργα υποδομών, την ένταξη του οικισμού στο σχέδιο πόλης και τη 

σύνδεση με τον αστικό ιστό της Ξάνθης. Βασικότερος στόχος είναι η προάσπιση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  

Από τον Σεπτέμβριο του 2018, ακολουθήσαμε όλες τις απαραίτητες 

διαδικασίες ώστε να ξεκινήσουν τα παιδιά του οικισμού μας να ενταχθούν στα 

δημόσια σχολεία της πόλης της Ξάνθης. Σε αυτό το σημείο να σημειώσουμε πως 

υπάρχουν στην πόλη της Ξάνθης 16 Δημοτικά Σχολεία και 15 Δημόσια Νηπιαγωγεία 

για τους 3.555 μαθητές ενώ στον οικισμό του Δροσερού υπάρχουν 2 Δημοτικά 

Σχολεία (σε μια αυλή 2 στρεμμάτων) και 1 Δημόσιο Νηπιαγωγείο, για τα 2.051 

παιδιά ηλικίας δημοτικού και νηπιαγωγείου. Και το 8ο γυμνάσιο, το οποίο 

φιλοξενείτε στον ΟΑΕΔ και φοιτούν αποκλειστικά Ρομά.  
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Για τη σχολική χρονιά 2019 – 2020, καταφέραμε να εξευρεθούν και να 

τεκμηριωθούν θέσεις για 100 παιδιά (από τα 3.000), 50 δημοτικού και 50 

νηπιαγωγείου, μετά από πολύ κόπο και προσπάθεια. Δυστυχώς όμως, για 

γραφειοκρατικούς λόγους, για την ώρα υπάρχει μόνο ένα λεωφορείο για την 

μετακίνηση των παιδιών, όπου ανεβαίνουν μόνο τα παιδιά του δημοτικού. Τα 

υπόλοιπα ακόμη περιμένουν στο σπίτι τους, μέχρι να βρεθεί μια λύση. Για αυτό 

ακριβώς το λόγο, απευθυνόμαστε προσωπικά σε εσάς και ζητάμε προσωρινά τη 

στήριξη σας, ώστε να δρομολογηθεί όσο πιο σύντομα γίνεται, άλλο ένα λεωφορείο 

μέχρι να βρεθεί μια οριστική λύση από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Εμείς ότι μπορούσαμε να 

κάνουμε από πλευράς μας με τις αρμόδιες αρχές, το κάναμε. Είναι κρίμα, αυτά τα 

παιδιά να χάσουν άλλη μια σχολική χρονιά…  

Σας ευχαριστούμε πολύ για την προσοχή σας και το χρόνο σας. Σας 

ευχόμαστε να είστε πάντα τόσο άξια και δημιουργική. Τις καλύτερες ευχές, από την 

Πρόεδρο και το ΔΣ. 

 

Με εκτίμηση, 

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Μορφωτικού 

Συλλόγου Γυναικών Δροσερού Ξάνθης  

«Η ΕΛΠΙΔΑ» 

  

 

    

                                                                                                            

 Σουλεϊμάν Σαμπιχά 

 


